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vszázadok nehéz viharja nem 
ta elseperni a csángóságot helyé- 

Mióta 1095-ben Szent László 
Alyunk Törcsvár védelmére álli- 
a őket, azóta kőszirt keményen, 
t minden idő forgatagával dacoló 
bástya védik a Végeken a ma- 
t kulturát. 
Dseik bőven ontották vérüket a 
áért, annak védelméből mindig 
égesen kivették részüket, hogy 
a darab földet apáról-fiura adják. 

S a földet, amit nem tudott 
kihuzni alóluk sok- sok ádáz 
ellenség, kivette lábuk alól 
saját fajtája, édes enmtestvére. 
A 40 százalóékos kamat, a 
bankuzsora fegyvere leteperte 
őket, 

a nem derül fel rájuk a konver- 
törvényének áldást hozó napja, 
bizony elsöprödnek. 
égi vezérük: Máthis András 

1 
; - 

hogy testvéreit megmentse a 
vegpusztulástól a Magyar Gaz- 

dasági Szövetség Kibontott 
zászlaja alá szegődött. 

pe, mely tisztességgel, becsülettel 
ette mindig, melléje állott. Meg- 
ite a célt: 

hontalanul, bitangul baran- 
solni be a nagyvilágot. 
zabó Béni és Szele Béla magyar- 
ti korifeusok a magyarpárii ban- 
által kifosztott csángók közé 
ltak kortesutra. Apácán negyven 

per sem fogadta őket. Bohus Pál 
lelkész tartott itt erősen Swatopluk 
ssel elmakogott beszédet. Az a 

us Pál, aki 1920-ban, mikor ta- 
nő leánya lemondott a kisebb- 

magyarnyelvü iskoláról, azt a 
entést tette, hogy először apa s 
azután mágyar. Szörady Lajos 

ori ev. főesperes által lefolytatott 
gálat iratai igazolják ezt. 

cról 

kely leigázás szerencse-lovagjait 

(A „Mai Világ kiküldött munkatársától) 

Krizbán. Szexty Kálmán ev. lel- 
kész néptribun csőditett össze 
félszáz embert a kulturterembe. 

Az a Szexty, aki politizálás 
és mások elgáncsolása helyett 
jobban tenmé ha a mintegy öt- 
ven erősen becsületébe vágó 
feljelentést tisztázná. 

Itt Illyés a helyi suszter a bankde- 
magogoknak leckét tartott: 

öÖtödször kérnek bizalmat tö- 
lünk. Megtagadjuk, mert me- 
künk van már egy magyar 
paártunk a Gazdasági Szövet- 
ség, melymek vezetői a mi 
népünk gyermekeiből lettek. 
Máthis is ott van, hát reá 
szavazunk! Az urak megbol- 
dogitanak ezentul majd mást, 

Háromszék-megyében Szeníkereszíöy 
Dáró berugoii állapotban korfeskedilk 

és népelemes 
Háromszékvármegyében dr. Pop 

azon. A szenátusi helyeken Bárdos 
Péter a M. G. Sz. ősz elnöke és 
Borbáth volt igazgató-tanitó serény 
muukával szervezik a megyét, hogy 
becsülettel helyt álljanak Maniu Gyula 
által előlegezett bizalomnak. 

Bárdos Dérfer 
székelyföldi tapaszíalatairól 

Péter bácsi hazaérkezett székely- 
főldi propaganda utjáról. Egy nagyon 
kicsiny gazdaságba, Magyarfenesre. 
De még 
politika nélkül. A Mai Világ munka- 
társa felkereste az ősz vezért és kér- 
dést intézett hozzá székelyföldi ta- 
pasztalataival kapcsolatosan. 
- Hogy fogadták önt, mint telje- 

sen idegent a Székelytöldön - kér- 
dezte munkatársunk. 
Én nem tudom, hogy mi történt a 

a székely lelkekkel, mert én minde- 
nütt csak a legnagyobb kedvességet 

ez az egy nap se telhet el 

akinek a 40 százalék uzsora- 
kamatu felsegélyezésből még 
mnem jutott Kki! 

Vlahuta községben az összegyült 
tömeghez gróf Lázár Dérnes, ki most 
mint ujságiró müködik, pont akkor 
kezdett beszélni, mikor megkondult 
a déli harangszó. 

Ütött a tizenkettedik óra! 

Eddig a délharangszó Ange- 
Inusra szólt, ma azonban lé- 
lekharang lett, mert temetmni 
jöttem a régi rendszert, hogy 
egy szebb, jobb és boldogabb 
kisebbségi lét eléréséről be- 
széljek... ' 

Frenetikus taps és éljen harsant ; 
fel a rövid lelkes beszéd végén. 

vét emlegette az egyik faluban. 

apái franciák voltak! 

- Talán a báró uré magyarok? 
- volt a szellemes válasz. ! 

Mi értjük jól, mire célzott a szé- 
kely gazda, csak a nemes báró fe- 

és szivességet találtam részükről, sőt 
mindenütt ugy képzeltem el, mintha 
régi ismerőseim közé mentem volna, 
mert nem találtam olyan falut, ahol 
ne jelentkezett volna ismerős, akik 
vagy személyesen, de legtöbb irá- 
saimból ismert. 
A nép mindenütt nagyon el van 

fásulva a Magyar Párt iránt, nem 
találtam sehol irántuk megnyilvánuló 
lelkesedést, sőt egy községben sem 
hallottam éltetni öket, sem magasz- 

iz álmagyar grófok és cujkabárók terror- 
sapatokat szerveztek 
agyar nép történelmi harcát ezen a választáson. 
abonbánok, a székely istenek főpapjának utódja, megbélyegzi a szé- 

és templomi szónoklatokkal 
akarják elgáncsolni az erdélyi 

Ugromnm Akos a 

zabó Béni jelölt és gyámapja, dr. Szele Béla korfesköruflon a csángóság közöti. 
Kik a 5elyi poleniáfok? Milyen is poli az a bizonyos „diadal-körut"? 

urak egy csöppet sem voltak válo- 
gatosak az ellenünk, - nemcsak a 
pártok, hanem a személyek elleni 
rágalmakban sem, Mi ezt nem tettük 
ellenük sehol, egyetlen magyarpárti 
jelölt nevét mi sem dicsérőleg - ne- 
hogy azt gunynak vehessék tőlünk 
- sem gyalázólag föl nem emlitet- 
tük, mert mi nem személyek ellen, 
hanem egy elv mellett és elavasodott 
rendszer megváltoztatásáért vettük fel 
a küzdelmet egy elnyomott, szeren- 
csétlen, lesajnált, letiport osztály, a 
földmives osztály érdekében. 
Mi vezette önöket arra, hogy vá- 
lasztási kartelibe lépjenek a Nemzeti 
Paraszt párttal ? 

Az, hogy megelégeltük azt, hogy 
"továbbra is kettős ellenségként ke- 
zeljenek. Egyszer azért, hogy magya- 
rok vagyunk és másodszor azért, 
hogy mindig ellenzékben voltunk. 

ngó születésü apácsi jegyző ues Emil volt prefektus képviselőjelolt a Bordeauk - egy székely meg is Brassó 
vuzed hibáit, nyiltan listavezető, a Székelyföldön jól isme- jegyezte - azt hittük, hogy a báró pá rmne éDpe 

st foglalt a gyászos rendszer rik prefektus korából, Dr. Bordeaux úr legalább olvasni tud, ezt az urat a ggában aa 
18 Hugó és Agoston kisgazda követik Bordónak hivják. - Igen de az 

Szövefség nem álli- 
or jelölet, 

de a magyarság együtthalad a 
szászokkal és a Nemzeti Pa- 

rasztpárttal 

(A Mai Világ brassói tudósitójától.) 
Szentkeresztny Béla báró; akit lejtette talán már el, hogy Brassó megvében a választási küz- 

azdasásilas hoznihelyre, ami cujka bárónak hivnak, valószinüleg benne anyai réven ' Florescu delem agyon erősnek igérkezik, mert 
kean més endezhető, nekya berugott állapotban Bordeaux ne- I vér folyik ! a Magyat Párt minden ferorrja elle- 
vándorbotot fogni kezükbe és nére is 

az ottani magyarság memm 
akarja jelöltjelket meghall- 
gatni és a Nemzeti Paraszt- 
pártra óhajt szavazni, amely 
párt Kkartellbe lépett a szá- 
szokkal és a Magyar Gazda- 
sági Szövetséggel. 

A Nemzeti Parasztpárt listavezetője 
dr. Voicu Nitescu, volt földmivelés- 
ügyi miniszter és jelöltek : Fritz Kon- 
nerth, a szászok részéről, valamint 
dr. Precup Miklós brassói ügyvéd. 
Az általános szenátlor választásra 
Branisce Viktor szerkesztő, volt sze- 
nátor van jelölve és községi szená- 

a
r
 

talni. Azt a szomoru tapasztalatot 
szereztem, hogy a magyarpárti jelölt 

tornak dr, Petru Debu esperest je- 
lölték.
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(Az első oldali cikkünk folytatása.) 1 Gazdasági Szövetség programjával is - nyilván uhminát állapotban Medindult az inten 
Brassómegyei jelöltek megillető- foglalkoznak választóik előtt, meg- s trágár szavak kisére en pofonok- 

désd Tálták, Bogy a megyesjekhely fogadván azt, hogy a kartell értelmé- kal és botütésekkel brutalizálta az munkaavárosházi )r. 
lakossága teljes bizalommal van ve- ben fognak müködni a magyar nép ártatlan rikkancsokat. Üdvös intézkedések min de 
lük szemben és mindenütt a Magyar : jogaiért. te a leg hogy za asány kor vonalon 

sei letépték a plakát- 
ikxmn ság asszó- jait, Rákosi Józset, egy volt csiktapol- Cluj -Kolozsvár. Amióta az Csik egyében panp 1 kal jegyzői irnok Bejarta az uccákat interimár bizottság átvette a széket Gasználja fel propa- 2 lelépie a Magyar Párt piakatjait:, Ts vezetésél, ryenete hala iai abszurdum! A kormánypárt nem is- mutatkozik a város gazdasági ganda céelj aira mer semmitféle Rákosi nevü kortest, ! kulturális ügyelben Ársa be. Terrorbandák támadiák meg a Mai Dilág ez csak egy tömlöcet ült á A lk munka ra be 

rikkancsait hiriapiró zagyva fantáziájá- 8éetést folytatott Deleu polgárm nak torzszüleménye. terrel, ki az általános helyze A Csikmegyében hajdan erős Ma- mossa magát a csóka, ugy is fekete E helyen jegyezzük meg, hogy a vonatkozólag a következőket mo gyar Párt annyira elveszitette nép- marad. Ezt a csiki és gyergyői szé- hivatalos magyarpárti sajtó csiki tu- dotta : ] 
szerüségét a székely tömegek között, kely jól tudja és a magyarpárti je- dósitója B. t. k. v. §-al diszeskedik A város gazdasági ügyei ren akiket kamatuzsora politikájukkal lölt urak nem igen merik betenni és a csiki Magyar Párt nevében ke- ben vannak. Az ingatlan vagy koldusbotra juttattak, hogy a falvakon, lábukat Gyergyóba, ahol a népitélet lepel.. Nagyszerü társaság, akinek jövedelme és más jövedelmek h ahol propaganda beszédeket tartanak, könyörtelenül agyonbunkózná őket. ilyen „diszmagyarjai vannak. folyása és költsévetésszerü felha, alig 1-2 hallgatóra találnak. Ellenben a Magyar Párt fervszerü e És ezeket a diszmagyarokat soro- nálása szigoruan ellenőriztetik Mégis a magyarpárti sajtó Csik. munkával részeges kortesekből álló zatosan bemutatjuk magyar népünk- az err 1 szóló számadást negye megyéből hamis hireket lansziroz, bandákat szervezeti azzal a hivatás nek, ha a Magyar Párt eddigi köp- évenkint hivatalosan kinyomtat amennyiben terorról és hatósági visz- sal hogy a Szövetség választási ködéseit folytatja. A személyeskedést, nyilvánosságra hozzuk. szaélésekről irnak, amik itt Csikban I propagandáját megakaddlyozzák. - mint Bárdos Péter mondotta - ma- A város tevételei az utóbbi il játszodnak le. Mindezek azonbanva- Ezek a bandák valóságos hajtóvadá- gunk se tartjuk a jó izlés követel- ben csökkentek, minek a 30 s lótlanságok. szatot rendeznek a Szövetség lap- ményének, de akiknek vaj van a zalékos bérredukció azoka. Min Ez csak arra jó, hogy mivel Csik- jait árusitó rikkancsok és röpiratosz- fejükön, ne menjenek a nap alá. - ' azonáltal a költségvetést nem cs megyében a Magyar Pártot csufos to atók ellen, akiket brutális eszkö- A Magyart Gazdasági Szövetségnek hogy tul nem léptük, de igyeke 
vereség fenyegeti, amelyre előre szá- zökkel akarnak megfélemliteni. a magyar népért folytatott alkotmá- tübe hitel megtakaritást is le 
mitanak, legyen amire háritani a si- Gyersyészentmiklóson Sándor nyos harcát nem lehet mocskos v él Aki 8e egy talá kertelenséget. HBalázs a Magyar Párt főkor- szájjal beszenyezni és aki ezt teszi, nem zilálta csak a forgaloi 
A Mai Vna ban irtunk már arról tene egy ilyen terrer-bandával az nép akarata ellen lázad és gyorsasága hiányzik. Hogy a kis magyar eglsztenelá ka vilás rikkancsama4n a Mai ] em érdemel kiméletet. A város függő adósságain 

matfilléreiből meggazdagodott bank- den remén h k 
y meg van hogy az el vezér magyarpárti korifeusok saját 

dig is e célra szolgáló fedezet cé zsebükből nem reszkiroznak a vá- 
a gi 7i ő Ü szerübb felhasználásával ez a ké jasztási propagandára, hanem ehe- Választási proánózist állitott dés is kedvező megoldást nyer ig lyett 

. . A város utcainak tereinek renékb arré esréet aekzni icl a bukarcsii sa jtó dezése is folyamatban van, amen [un fel propaganda céljaira, ahon- : nyire ezt az anyagi eszközök meg álok. man hatalmas támadásokat in- . A engedik... aba téznek, denunciálnak a Ma- Mennyi szavazaíira számiiöatinak az Ézek között megemlítendő a Memnir syar Gazdasági Szövetség egyes páriok? ellen. hai park rendezése, amelyet a k, 

rendezése folyamatban van és mi 

i vá- A iátisták, akik az elmult sétánnyal fognak összekötni. oly Példa rá Márkos Endre csikta- Az Adeverül mai számában vá válayztáson sz ezer szavazatot A Mihai ratk melletti Szamooyant polcai plébános, aki vasárnap a szó- lasztási prognozist állit fel, amely kaptak, most 100 ezeren fe- badtürdé in aztá székről mondoti holmi vékonyhangu a következőket tartalmazza: Tül számithatnak. An a szabadtürdést - min aztó sz ; yhangu . . . i ják el- egyes lapok irták, - nem tiltottálutó. 
koholmányokat s beszélt „renegá- A nemzeti parasztpárt megkapja Mig a kommunisták nem fogják e el csupán a parkban való suuti i tok" meg „fajárulókról", akik meg- az abszolut többséghez szükséges 70 érni a két százalékot. mert listáikat dol zet el elek át a Donátuibi bontották a magyar egységet ? százalékot, de ezt nem nagyon fogja a legerősebb kerületekben nem tud- felőli ol r m Délután meg az iskola nagyter- tulhaladni. A liberális párt 1926-ban ták benyujtani. Ugyancsak nem va- Egyazóval ni dolgozunk és d mi mében, ak ó hallgató előtt ik 7, 1928 ban 13 képviselővel jutott lószinü a többi kisebb alakulat ér- gozii alaann a v és a közümükö távolról keni mag arpártiak aljas rá- be a parlamentbe. A tavalyi válasz- vényesülése sem. ség érdkeinek előbbie i Imakat szórt ó dasági tást nem lehet alapul venni, mert a Ami a Magyar pPártot illeti, fejezte b ilatkozatá Igárekrin 
galmakat szórt a Magyar Gazdaság liberálisok a kormánnyai egyült sze- az előző választáson 139 ezem fejezte be nyilatkozatát a polg ecin Szövetség vezetőire. itek. Mégi élik, hogy miután szavazatot hozott össze, most mester. yól Mi nem polemizálunk Márkos End- Tepeltek. Mégis remélik, hogy : a Magyar Gazdasági Szövetség sztl: rével, akinek pap létére csinos kis a nemzeti parasztpárt népszerüsége eresztül huzza a számításait mzmzzi atet bünlájstroma van, hanem csak any- kormányzása óta csökkent, most Egyébként egyedül a Magyar Párt dó 
in] : ; a jóval több szavazatuk lesz mint 28- het az, amely az ellenzéki pártok bi. nyit jegyzünk meg, hogy hiába ; ; álasz- lehet az, y p git i ban, mikor abszolut szabad válasz- közül abszolut többséget szerezhet ok tásokon 186 ezer szavazatot tudtak valamely megyében. A zsidó párinak l ó elérni. 0 ezer körüli szavazata volt 1031- 0 Vasóini ogt E x " e A Iiberálisok 14 mandátumra ben, most bizonyos ellopott szava- : me o számithatnak az Adeveruljös- zatokat megkap ugyan, aronban az HIGYELMÉBE 1 lgyorstalpaló] lata szerint. UER propagandája viszont árthat és ; A gheorghistá Imult választá- igy körülbelül változatlan marad sza- Ha akár rövidebb, akár hosszabb időre 

. gheorghisták az elmult választá-[ 
elutazik és közl i i ci 

Széchenyi tér 16. son 200 ezer szavazatot szereztek, Vvazatainak és mandátumainak száma. elutaz Világsot veltnk vakutmét a Készit mindennemiü cipő mun- most is Sszámithatnak körülbelül Az Adeverul mindezek alapján szükséges tehát elutazása miatt bel kát legpontosabb és legjobb ennyire, ami szintén 14 mandátum- azt hiszi, hogy a nemzeti parasztpárt szüntetni a lap vásárlását, csak arra kiviteipen az alanti árakkal : nak fog megfelelni. 44 százalékát fogja a szavazatoknak kérjük, hogy az alábbi szelvényt lehe- ; megszerezni és az ellenzéki képvise- tőleg elutazása előtt 2-3 nappal töltsel 1 pár férfitalpalás Lei e Dr. Lupu esélyei javultak, lők száma 100-110 lesz a parla- ki és egy uavelezőlapra ragasztva, 1 gyerek ' 23 tavaly 100 ezer szavaázatot szerzett, mentben. dje be hozzánk. 1 rii sarok ' 20 most 150 ezerre is felviheti és ez Néy r io ! 1 ; elrek : 10 iz képviselőt ledményezne Gogiék Forradalmárok 
1 pár férüi cipő szines „azóo Mnehezen fogják a százalékot, ére kerülts Régi cim 1 Dár férti cipő fekete 400 , megszerezni, mig Averescu szintén ezere keriü aa női szines cipők Lei 300-350 150 ezer szavazatra számit. Ami a Paolo állam Uj cim :-: 6 havi garancia :-: cuzistákat illeti, tavaly volt 150 ezer London. Buenos Airesen át érke- Mikortól meddi szavazatuk, most talán több is lesz zett jelentések szerint a délbraziliai E és a vasgárda is számit a két szá- Sao Paolo állam teljesen a forradal- 

- 

Kivágandó és levelezőlapr ztval 
zalékra. Kérdés azonban, hogy az márok kezére került. A csapatok át- k pra ragasztv2 5 1 Ől II0 I fáll időközi választások részleges sikerei pártoltak a lázadókhoz. Vargas bra- MAl Vial cafsán cküldendk ! összehasonlithatók-e az általános vá- ziliai elnök a Sao Paoloval szom- szőrmék, nyári gondozását alaki- lasztásokkal, mert előbbieknél a vas- szédos szövetségi államok miliciáját gye tását, javitásokat, olcsóm vállalja gárda koncentrálni tudta összes erőit, és a haditengerészelet mozgósitani . zenni a cimváltozást. VERESS szücs mig most szétforgácsolódna az agi- volt kénytelen. A csapatok felvonu- : Szántó utóda Jókai u 2 

; táció eszközei. lása folyamatban van. 2 Fős 
enseseseesnsssesessaszentam eesecesessees0 Eze 

a : 4s Gyár: REGELE FERDIvANn 31 Fiókok: Strada maritin 2., strad! - ; 
Rezina Maria 11., Csi. Motilor i18 e 
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LPOP VALÉR. 

Claj-Kolozsvár. A „Mai Világ", 
ely a választások alatt is megtar- 
a teljes objektivitását, a válasz- 
i kampány alatt különböző pártok 
zető politikusainak véleményét 
zta nyilvánosságra a választási 
eményekről, Ez alkalommal dr. 
p Valér volt igazságügyminisztert, 

Uniunea Nationala erdélyi vezé- 
kerestük fel, akitől nyilatkozatot 

rtünk, hogy milyen impressziói 
nnak a választásokról. 

A legteljesebb sza- 
badság... 

- A választási propaganda so- 
n, - mondotta dr. Pop Valér, - 
dig Kolozs, Szamos és Torda me- 
ékben voltam, amely helyeken az 
iunea Nationala listái élén kandi- 
lok. E helyeken a legteljesebb 
abadságot tapasztalom. Sem az 
minisztráció, sem egyébb hatósá- 
k, eddig, a választási eredmények 
folyásolása tekintetében semmi 
vant el nem követtek. ami a vá- 
sztások tisztaságának terhére ir- 
tó. A kommunista agitátorok el- 
életbeléptetett biztonsági rend- 

abályok a választások tisztaságát 
m befolyásolják. Amennyiben az 
minisztráció megmarad az eddüigi 

ek sem lesz alkalma valamit is 
kriminálni. Az itteni helyzetből ki- 
yólag, amelyet személyesen ta- 
sztaltam, nem vonhatok le követ- 
ztetést az ország más részén ural- 
dó választási állapotokra, Az ed- 
gi választási kampánnyal meg va- 
ok elégedve. Ugy a kormányon 
ló müködésem, mint a jövőbeli 
ogramom a választók részéről a 
Emelegebb fogadtatásban részesül. 

Sulyosbodni fog a 
helyzet - jósolja a 
Jorgakormány igaz- 
ságügyminisztere 

- Miniszter úr, miképen látja a 
lasztások utáni politikai helyzetet? 
tettük fel a második kérdést. 
- A választások utáni helyzet 
en nehéz lesz. Halaszthatatlan és 
lyos kérdések azonnali megoldásra 
mak. Tekintettel arra, hogy a ve- 
ő politikusok legnagyobb tésze, 

agyar Szinház - Dácia mozgó 

iködési keretek között, ugy sen- 

megoldásáról 
- egy, kettőnek a kivételével, - 
ezen sulyos és életbevágó problé- 
mák, különösen gazdasági kérdések 
radikális megoldásával nem foglal- 
kozik és minden kérdés megoldását 
függőben tartják a megalakuló kor- 
mány állásfoglalásáig, - a hely- 
zet a következő másfél hónapon be- 
lül méginkább sulyosbodni fog. Egy 
koncentrációs kormány megalakulása, 
amely az ország közvéleményének 
régi óhaja és azonnali bizalmat ön- 
tene az agyonfáradt adófizető pol- 
gárságba, a kiéleződött párttusák 
miatt, majdnem kizártnak tartható. 
Egy tiszta nemzeti parasztpárti kor- 
mány, a felhalmozódó sulyos nehéz- 
segek nyomása alatt, rövid pár hó- 
napon belül fel fog morzsolódni, 
annál is inkább, mert ezen párt ke- 
retein belül, a kimagasló vezető po- 
litikusok homlokegyenest ellenkező 
álláspontot foglalnak el a legkénye- 
sebb és legsürgösebb gazdasági és 
pénzügyi problémák megoldása te- 
kintétében. 

A gazdasági és pénz- 
ügyi válság megoldása 

volt a következő kérdésünk. Erre vo- 
natkozólag a miniszter ur a követ- 
kező választ adta: 
- Igen különös jelenség a mi po- 

litikai életünkben, hogy a vezető em- 
80 z G 

MAGYAR SZINHAZ 

MAI VILÁG 

HHa az adminiszíráció megmarad az 
tdűidi kerctek között, udu senkinck 
sem lesz alkalma a választások tisz- 
tasádát relriminálni 

Jorga-kormány igazságügyminiszfere nyilaf- 
ozik a „Mai Dilág"-nak a gazdasági válság 

berek fáznak ugyszólván attól, hogy 
a problémákkal szembe nézzenek és 
egy radikális megoldási módot pre- 
konizáljanak. Ha valaki ezt meg meri 
tenni, ugy kórusban elszörnyülköd- 
nek, komolytalannak és demagógnak 
jelentik ki és anélkül, hogy megma- 
gyaráznák, hogy miként és hogyan, 
csupán oda nyilatkoznak, hogy a 
stabilizáció szentségét, a külfölditar- 
tozások kamatainak feltétlen kifizeté- 
sét és a belföldi hitel megmeritését 
emlegessék. 

- Hiszen ezen jelszavak feltétle- 
nül helyesek és szépek, ha azokat 
respektálni lehet. De ha ezen jelsza- 
vak teljesitése elháritatlan akadá- 
lyokba ütközik, s ha ezen teljesité- 
sek forszirozása folytán gazdaságilag 
és pénzügyileg már majdnem elvé- 
reztünk, ugy egy államférfinak kö- 
telessége tiszta bort tölteni a pohárba 
és nyiltan hozzászólva megmondani 
a véleményét és közölni az ország 
közvéleményével az általa kigondolt 
megoldási lehetőségeket. 

Komolytailannak jelenteni ki oly 
megoldási lehetőségeket, amelyeket 
a legnagyobb létező világbirodalom, 
Anuglia, nem átallott praktikusan meg- 
valósitani, legalább is gyerekes el- 
lenvetés. Vagy pedig azt hinni, hogy 
a revalorizációs alapon keresztülvitt 
stabilizációt, amelyet az angol világ- 
cSoG 

Salamon Béla 
ÉS A TERÉZKORUTI SZIN- 

:: PAD 14-én és 15-én :- 

AKACAGÁS NAGYMESTERE! 

- Pótkocsikat csatolnak a vo 
natokhoz a szavazók szállitásá- 
ra A közlekedésügyi miniszter a 
CFR rel együtt megtette a szüksé- 
ges intézkedéseket, hogy a válasz- 
tás alatt, a vonatokhoz külön pót 
kocsikat csatoljanak a szavazók 
akadálytalan szállitására. 

- Nem volt kommunista a 
kisenevi rendőrgolyók áldozata. 
A kisenevi tüntetés ügyéten lefoly- 
tatott vizsgálat megállapitotta, hogy 
a szerencsétlenül járt áldozat Gasac 
szabó, nem is volt kommunista és 
csak véletlenül került a helyszinére. 

Öpera mozgó 
ot 

Gorso filmszinház 

birodalom kimerithetetlen gazdasági 
erőforrásaival nem tudott fenntartani, 
azt Románia a maga hasonlithatat- 
lanul kisebb gazdasági és pénzügyi 
erejével minden józan belátás elle- 
nére fenn fogja tudni tartani, több 
mint komolytalan. Ha van valaki, 
aki a fenti állitást meg meri kockáz- 
tatni, az valljon szint, hadd lássuk 
ki az és hogyan, miként tudja ke- 
resztülvinni és vállalja-e Isten és 
ember előtt a felelősséget a követ- 
kezményekért. Végre be kell látnunk, 
hogy a stabilizáció folytán, amelyhez 
egy szerencsétlen vámtarifapolitika 
is társult, nálunk a gazdasági egyen- 
suly teljesen felbillent. A földértékek 
és ezeknek produktumai katasztrófá- 
lisan zuhantak a stabilizáció utáni 
években, mig az adósságok és egyéb 
ingó értékek megmaradtak a négy 
év előtti nivón. Ennek logikus folya- 
mánya volt, hogy ugy a mezőgazda- 
ság, mint az ipar és kereskedelem 
és a hitel tönkrement. Ezen egyen- 
suly felbillenés okozta a gazdasági 
válságot, nem pedig a konverzió, a 
kényszeregyezségi törvény, a likvidá- 
ciós törvény és a végrehajtások fel- 
függesztése, amelyek csak a már ki- 
tört válságnak elhárithatatlan követ- 
kezményei voltak. A gazdasági élet- 
ben most romok között járunk. És 
amig a mult romjai eltakaritva nin- 
csenek, addig a normális gazdasági 
élet uj épitményét megalkotni nem 
lehet. A mult romjait csak kétféle 
uton lehet eltakaritani, gyorsan és 
radikálisan. 
Az első mód a restabilizáció mér- 

sékelt infiációval, amelyhez társulnia 
kell a vámtarifa azonnali módositá- 
sának. Ezen megoldási mód az ösz- 
szes értékeket egy nevezőre hozza. 
A másik megoldási mód a magas 
nivón álló összes ingó értékeknek 
forszirozott leszállitása a földértékek 
mai alacsony nivójára és ezáltal is- 
mét fogyasztó képessé tenné a leg- 
nagyobb fogyasztó réteget a földmi- 
velőt és igy helyreáll az egyensuly. 

A lausannei egyez- 
mény határozatai 
igazolnak... 

- Hogy mennyire igazolják az 
események fenti kijelentéseimet, - 
fejezte be nyilatkozatát dr. Pop Valér, 
- azt legjobban mutatja a világkri- 
zis és az első komoly lépés annak 
megoldása felé. Lausanneban is be- 
látták, hogy feltétlenül szükséges a 
mult romjait (a háborus adósságokat 
és jóvátételeket) az utból eltakaritani, 
amely nagytakaritás nélkül az uj és 
normális gazdasági életnek a fellen- 
dülése el nem képzelhető. Vajha ná- 
lunk is belátnák az illetékes körök 
annak szükségességét és igy saját 
erőnkből megujhodva, - ami szi- 
lárd hitem, hogy lehetséges, - a 
közeljövőben nem mint segitségért 
esedezők ülnénk le az internaciona- 
lis tárgyalások zöld asztalához, ha- 
nem mint egy férfias elhatározás és 
cselekvés által megizmosodott egyen- 
rangu tárgyaló fél. 

: Erdélyben elsőnek beren- 
Edison derett beszélő tilmszinház 

................. 

Carmen mozgó 

Előadások d. u. fél 6 fél 8 és fél 
10 órakor mozielőadás: 

ÖOszi manöver 
filmoperett 10 felv. 

Fősz. Lucy Englisch, Claire 
Römer, Fritz Campers 

Ezenkivül: Hangos kisérő burleszk 
és a legujabb hangos hiradó. 

-Helyárak: 10. 20 és 30 lei. 

társulatának vendégjátéka 

Premier vigjáték ! 
németül beszélő hangosfilm. 

Felfordult világ 

Előadások: fél 4. fél 6, fél 

Nincs külön repülő és segély 
bélyeg 

Este 0-kor Salamon Eéla és Rendes helyárak: 10 és 20. 

Főszereplő : 

vVliasta Burian 

és fél 10 órakor. 

Nyári szünet. 
Halálosztag 

Fairbanks jr. 

2 hangos filmremek 25 felvonásban 

Ofensége a vigéc 
énekes, táacos vigjáték 13 felv. 

Fősz. Salamom Béla, Eritz 
Schnulitz. Maria Paudler 

németül tesz lő dráma 12 felv. 

Fősz. Rtichard Barthelmesi 
Neil MHamilton, Doeuglas 

Helyárak : 10, 15, 20. Előad. 3,6, 9 

Nyári szünet 
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Kassan és 
bi:zonyfalanul 
halad a megvalósulás felé a nyug- 
dijasok minden féleügye. Csupa 
fejetlenség, zür-zavar fent és lent 
egyaránt. 
Egy -a pénzügyigazgatóságnál ki- 

függesztett miniszteri távirat-máso- 
lat tudtul adja, hogy a pénzügyigaz- 
gatóságot a miniszter utasitotta a 
május félhavi és az egész juliusi 
nyugdijak kifizetésére. 
A távirati rendeletet irásban követi, 

akreditiv, az akreditivet, ha lesz pénz. 

És ez a hókusz-pókusz olyan 
méltóságteljes lassusággal megy, hogy 
mire az igéret valóra válik, a nyug- 
dijasok megint elkoptatnak egy pár 
cipőtalpat. 

Ezalatt a pénzügyigazgatóság előtt 
naponta csoportosulnak a nyugdija- 
sok s élénk eszmecserét folytatnak 
közös nyomoruságukról és szomoru 
sorsukról, Persze mindig akad egy- 
egy szóvivő, aki nagyképpel magya- 
ráz s szidja hol a pénzügyigazgatót, 
hol az egyik vagy másik nyugdijas 
csoport vezetőségét. 

Természetesen a nagyhangu szó- 
noklatoknak némelyekre meg van a 
hatása, de viszont - mint ez teg- 
nap is történt - a komolyabb, in- 
teligensebb elem, hamar leinti az ön- 
vezért s napirendre tér tartalmatlan 
fecsegése fölött. 

A „Mai Világ" munkatársa érdek- 
lődött illetékes helyen a fizetések 
ideje és mérve felől és azt a felvi- 
lágositást nyerte, hogy a május fél- 
havi, esetleg egész havi és a juliusi 
nyugdijak kifizetése amint a pénz 

rendelkezésre áll, azonnal kezdetét 
veszi. Ez már csak egy-két napkér- 
dése. 

A fizetés idejét és 'sorrendjét - 
mint rendesen - a Mai Világ ide- 
jében közölni fogja. - Addig tehát 
várjunk a szokott türelemmel. 

Kifizefilk 
a tiszíviselők és 

nyugdijasok juliusi 
illetményeit 

A pénzügyminiszter minden intéz- 
kedést megtett a juliusi nyugdijak 
és fizetések akadálytalan kilizetésére, 
Julius 20.-án kezdődnek meg ezek a 
kifizetések, sőt az árvizsujtotta vidé- 
keken már folyamatban is van az 
illetmények kiutalása. 

Közel 13 milliárd 
adósság konverfá- 
lását kérfék eddig 
Bukarest. (Rador.) Az igazságügy- 

miniszterium statisztikai osztálya a 
következő adatokat teszi közzé a 
konverzációról: Beérkezett 13.755 
kérvény, amelyek 12 milliárd 895 
millió adósság konvertálását kérik. 
Ebből csak a régi királyságra 7272 
kérvény 9.698 millió 74 százalék. 
Erdély és Bánság 3.689 kérvény 
2.0055 millió 15 százalék. Besszará- 
bia 2003 kérvény 760 millió 6 szá- 
zalék. Bukovina 216 kérvény 499 
millió 3 százalék. A 13.755 kérvény- 
ből 3227 az adósság birói szanálá- 
sát, 288 a kamat leszállitását, 40 a 
végrehajtás feliüggesztését kéri. 12895 
kérvény magánadósságról szól, 519 
mérleg-garancia, vagy másfajta ke- 
zesség. Az összes kérvények 10 hek- 
táron felüli időkre vonatkoznak. 

..... MaAvisád 

A nyugdijasok bizalmukról 
bizfosifoltták Brebera Dencelt 

Temesvár, Nagy küldöttség jelent 
meg tegnap Brebera Vencel dr. ügy- 
védnél, a nyugdijegyesület elnökénél. 
A küldöttséget Nemes Józset nyu- 
galmazott miniszteri tanácsos, Ger- 
dánovits Sándor és Nauer György 
táblabirák, Weilmann Rezső nyugal- 
mazott fágimnáziumi igazgató és 

lés Alexy Lajos nyugalmazott főmü- 
vezető, a temestorontálmegyei nyug- 
dijasok egyesületének pénztárnoka 
vezették. 
A küldöttség vezetői arra kérték 

Brebera Vencel drt, a nyugdijegye- 
sület elnökét, hogy tekintettel az uj 
választásokra, továbbra is tartsa meg 
elnöki tisztét. A küldöttség vezetői a 
nyugdijegyesület tagjainak teljes bi- 
zalmáról és ragaszkodásáról biztosi- 
tották Brebera drt, köszönelet mond- 
tak neki hét évi önzetlen fáradozá- 
sáért, amelyet a nyugdijasok érdeké- 
ben kifejtett és egyben felkérték, 
hogy tartsa meg továbbra elnöki 
tisztét, mert benne látják egyedül 
erre a felelősségteljes állásra hiva- 
tott egyént, akinek évek hosszu so- 
rán át szerzett tapasztalatai, ráter- 
mettsége és képességei minden te- 
kintetben igazolták, hogy méltó a 
hely betöltésére. 

Érebera dr. megköszönte a sze- 
mélye irányában megnyilvánuló bi- 
zalmat és kifejtette azokat az okokat, 
amelyek benne a visszavonulás esz- 
m meseék Tekintettel azon- 

ban arra, hogy óhaj nyilvánult meg 
további megmaradása mellett, nem 
fog kitérni a reá várakozó munka 
elől, ha a közgyülésen ujból elnök- 
nek választják és továbbra is küz- 
deni fog a nyugdijasok jogos érde- 
keiért. 
A küldöttség örömmel vette tudo- 

másul Brebera dr. nyilatkozatát és 
biztositotta őt ragaszkodásáról és tá- 
mogatásáról. 

Kik nyerfek 
asz 

osziálysorsjátékon 
A mai sorsjegy-huzáson a követ- 

kező nagyobb nyereményekel nyerték: 
50 ezer leit nyert: 994. 
25 ezer leit nyertek: 36634, 33096, 

65064. 
15 ezer leit nyertek: 5291, 23218, 

jőő9 64583, 42391, 12391, 39105, 
1 . 
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örökondolálás 
hajfestés, hajvagás, manicür 

TERKÁL-nal 
Calea Regele Ferdinand 32 

(Elián ház) Mérsékelt árak. 

Hidessen a zMAl vILÁOban, 

APRÓHIRDETÉSEK 
E rovatban mindem szó I lel. Vastagabb betüvel szedve 2 lei. A 
legkisebb apróhirdetes I0 lej. - ÁLLÁSTKERESŐK FerAnox 
HIRDETHENEK. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

LAMÁSOMn 
Uj üzlet, tessék meggyőzödni. 

Használt férfiruhákat olcsón eladók, ugyan 
ott használt férfiruhákat, rongyosat is 
magas árért veszek és kicserélek. Ocska 
ruha űzlet. Dávid Ferenc-u. 2. 

Foto Agoston Calea Regele Ferdinand 
40. 6 drb. levelezőlap már 80 leitől. Fel- 
vétel előtt dijmentes hajondolálás. 

Miadó egyszoba előszoba, konyha ka- 
mara modernül festve harminchárom szá- 
zalék engedménnyel Pop Julian 4. Rákóczi 
ut 53 mellett 

Az Óvárban két és egy szoba kony- 
hás lakások Augusztus 1-re olcsón kiadók 
Értekezni Dr. Tusa Gábor ügyvédi iro- 
dá ában Főtér 7 Il emelet. 

Miadó nagy uccai 2 szoba konyha 
julius 15-re. Árpád- ucca 36. 

Márom szobás komfortos lakás G. 
Barifia 1F szám alatt aug. elsejére kiadó. 
Értekezni az udvarban, 

Arany és ezüst beváltás legmaga- 
sabb árban „Orlow-nál. Fópostával 
szemben. 

Vegyivasalónőket felvesz az Unio" 
kelmeiestőgyár Reg. Ferd. 133. 

Volt kávéház és szálloda tulaj- 
donos elsőrendü munkaerő ha- 
sonló szakmában üzletvezetői ál- 
lást keres Leveleket „Reprezen- 
tal külső" jellegere a Miadóba 
Kkér. 

Elvesztettem egy nadrágot a Szé- 
csenyi tér körül megtalálóját kérem le- 
adni a kiadóba jutalomér. 

Cimfestőtanuló felvétetik Efa cim- 
Hfestészeti müteremben Unio u 6Libro udvar 

Márom éves magas, törpe ró- 
zsák, szalviák, petoniák, pelár- 
goniák, begoniák, lobéliák, ver- 
bénák, mindenféle növények ki- 
ültetése dijtalan. Koszoruk, csok- 
rok, vágott virágok, kerti fenyők 
pálmák, legolcsóbban Szathumáry 
kertészetében, Str. Girigorescem 
(Rákoczy-ut) 13-15. Telefon 730 

ADÁS-VÉEi 
munamtm 

Eladó ház, Szoba és konyhából álló 
uj ház 10 évi adómentességgel, Str. Petru 
Rares 75. 

Gépajurozást, plisszirozást olcsó 
árban készit Széchenyi tér 23 ajtó 3. 

ő divatkülönleges Szabó Jenő ségek nagyáruháza. 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 
5. Telefon 579. 

Jókarban levő bőrgarnitura és uj 
schöber! ágy olcsón eladó. Székely kár- 
pitosnál. Str. Regala (Majális u) 42, 

Hászely villán ak 
pormentes csendes szép kertbe főtérlöl 7 

percre és sok ház eladó 

Dunkynál főtér 10. 

KÜLÖNFÉLÉK 
cmamonma 

TORDAN rizlingbor kivi- 
telre 1? lei „Vadászkürt (volt 
Györke-vendéglőben óvár) 2 fo- 
gásos ebéd étlap szerint 20 leli. 

Moskovits és Társa konyhafel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Kész férfiruhák áru- 
Neumann M. háza Uriszabóság. P. 
Unirii Főtér 14 szám. 

Albert könyv- és papirkereske- 
Keszey dése és antiguariuma, Bármely 
könyv olcsó antiguaárban kapható. Cim: 
P. Unirii (Főtér) 7 Hitelbank épület, 

5000-os árleszálitás mellett vál- 
lal óra és ékszer javitásokat Szilágy 
Márton Főtér 9 szám alatti ujonnan meg- 
nyilt üzletében, 

Meggyujtotta a villanyt. 

Folyton a pulzust nézte és elk 
őrizte a hőmérőt. 
Azután a nővérhez fordult é 

szólt hozza : 
- Legyen szives értesitse a h 

tóságokat, hogy holnap megkez 
hetjük a beteg kihallgatását, u 
látom, hogy már tul van a kri 
sen, 
Az orvos kiment a szobából. 
Margaréta egyedül maradt ab 

teggel, megsimogatta annak kez 
és nagyon halkan igy szólt: 
- Szegény kis Mária, mi l 

még veled? 
Ekkor nevetést hallott maga mi 

gött a nővér. 

Meglepetten fordult meg és a 0 
találta a főnöknőt a háta mögöt 
- Egy gyilkost vigasztal? 

kérdezte. 

- Mária már elaludt. 

- Ez nem gyilkos, - mondt 
a nővér. Azt hiszem, én beleláto 
a lelkébe. Ez a nó olyan tiszt 
lelkü, mint én vagyok.. Ha sze 
vedni fog, akkor ártatlanul szel 
ved... Én érzem... 
A főnöknő gunyosan felkacago 

SZÁZHUSZONNEGYEDIK 
FEJEZET. 

Borzalmas felfedezés. 

Jelena, Róbert felesége fellélegzet 
amikor belépett hatalmas autój 
ba, hogy hazamehessen család 
körébe. Eddig azzal volt elfogla 
va hogy bevásárlásokat eszki 
zöljön. 

Hazamegy és megkezdődik! 
szeretet nagy ünnepe. 
Most először ünnepelték ezt a 

ünnepet saját otthonukban, Jelem 
már hetek óta készült erre a napn 
Ezer meglepetést készitett ell 

Róbert minden kivánságát teljt 
siteni akarta, csakhogy az ünn 
sikerü jön és melegség, barátsá 
honoljon a lakásban. 
A kocsi a ház elé ért. 

Gyorsan kiugrott és ott állt! 
kerti kapunál. 

Megállt idegesen, mert észre 
vette, hogy a szobák mind sötétek 

Mit jelentsen ez? 
Azt hitte, hogy pazar fény fol 

kivetődni minden ablakon. 
A soffőr is, aki most kormá 

nyozta az autót a garázsba, cs0 
dálkozott ezen. 

- Ugy látszik a nagyságos 
elment, - mondta, - mert mé 
vásárolni akar valamit a nagysá 
gos asszonynak. 

Jelena nem hallotta a soffór 
Valami rosszat érzett a levegőbel 
Gyorsan felszaladt a lépcsól 

A folyosón nem volt senki. 
Halk nyöszörgést hallott az egyi 

szobából. 
Vajjon nem segitségért sóhaj 

zott valaki? 
Berohant az ebédlőbe, ahonni 

a hangokat hallotta. 
Meggyujtotta a villanyt és mos 

nappali világosság áradt a szobá 
ban. 

Szétnézett és borzalmas 
ban tört ki. 
Ott látta megkötözötten a földől 

heverni a férjét. 
Gyorsan leborult melléje és 

gatottan kérdezte: ! 
Róbert, Róbert 

led? 

Sikol 

mi van " 

Folyt. köv.)
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IIIIIII 
elle sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

ír. Gh. Barifiu 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszám s. 

lelős szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 

- Időjárás. Budapestről jelentik: 
budapesti meteorologiai intézet 

öjárásprcgnózisa szerint futó zápo- 
bkal átmenetileg az idő gyenge le- 
lése várható. 

- Inspekciós gyóőgyszertárak. 
gyógyszertárak éljeli szolgálatának 

brrendje: 1932 julius 11-től: Lu- 
ics Unió-ucca, Minerva Wesselényi- 
ca, Dr. Olariu Deák Ferenc-ucca. 

-Pop Aurél pénzügyigazga- 
5t visszahelyezték Kolozsvárra. 
irt adtunk arról, hogy Tartia pénz- 
byigazgató rehabilitása és itteni 
nzügyigazgatói állásába történt 
szahelyezese folytán, az őt helyet- 

sitő dr. Pop Aurél igazgatót Buka- 

ORDIN penge 
Dizios penge 

.... 

btbe helyezték át. Mint most bu- 
resti hiradásból értesülünk, Pop 
rél ismét a kolozsvári pénzügy- 
zgatóságnál nyer beosztást, hol 
erdélyi és speciálisan a kolozsvári 
zonyokat alaposan ismerő szak- 
lását és tapasztalatait ugy az ál- 

, mint a közönség javára a nép- 
rü Tartia igazgatóval együtt mü- 
ive érvényesitheti. 

Megverték a bácsi jegyzőt. 
sban a mult éjjel a sötétiség leple 
t megtámadták Alexim Benedikiet, 
alu jegyzőjét és alaposan elverték. 
h Károly, Turós György kolozs- 
i és Marcu György bácsi lakosok 
tak a verekedők. A jegyző segit- 
ért kiabált, mire a támadók el- 
nekültek. A csendőrség a vizsgá- 
t bevezette. 
Dr. Krausz Imre ügyvédiiro- 

át Unióucca 2. szám alól Str. 
gina Maria (v. Deák Ferenc- 

észeta) 6-8 szám alá II. épület I 
tétek melet helyezte át. 

BC 
tasok részére 

1 Ha Budapesre jön szálljon meg 
a dunaparti elsőrangzu 

BRISTOL 
szállodá-ban 
......... 

hajtó i mert olcsó áron nyujt mindent: szép szobát, kitünő ellátást és szórakozást. hisz ugy a délutáni 
ateánál, mint az esti vacsoránál 
tánc van. 
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ikkeink közlését csak lapunk megnevezé- 

lölftöny 70 frensőkoit, 
liszfit vpegyileg asz I 

poniosan eszközöl. Fióküzlet Edison moszival szemben. 

péres csafája 
Csernovicból jelentik, hogy Siret 

városkában véres uccai verekedés 
játszódott le a vasgárdisták és cu- 
zisták között. A vasgárda gyülést 
hirdetett a város főterén és ugyan- 
azon időpontban a cuzisták is össze- 

- Összeverekedtek a juss 
miatt, Bácsban az utóbbi időben 
napirenden voltlak a civódások az 
örökség miatt Cástig János és Leu 
Mária között. A legutóbbi veszeke- 
dés közben Cástig János ugy meg- 
verte Leu Máriát, hogy szegény leány 
harminc napon tul gyógyuló sérülé- 
seket szenvedett. A verekedésnek az 
ügyészség előtt lesz folytatása. 
- Kirándulás a marosujvári 

sósfürdőre. Az E K. E. Gyopár 
Turisták Csoportja f. hó 17-én va- 
sárnap autós turát rendeznek a ma- 
rosujvári sósfürdőre; Részvételi dij 
tagoknak 60 lei, vendégeknek 70 lei, 
Jelentkezni lehet péntek estig az 
E. K. E. mátyásházi irodájában. 
Ugyanide szombaton este 11 órakor 
indulnak a kerékpáros turisták. Ven- 
dégeket minden csoportban, minél 
nagyobb számban szivesen lát az 
egyesület. 
8G C 

CORDIN peng 
a jó penge 
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- Willer Józsei, a Magyar 
Párt szégyenfája. Jósika jános 
báró 31 milliós adósságára konver- 
ziót kért, Bethien György és Jósika 
báró még a munkásoknak is iartoz- 
nak. Valljon szint a csiki székelyek 
előtt Gyártás Elemér - bankképvi- 
selő, báró Péter Ambrózi Andor - 
b bánsági Zattyú-báró. A váradi 
kommunistákban reménykedik a Mág- 
nás-Párt. Bethlen György a kocevő 
irredenta tigris szerepében, Szabó 
Bénit ujra felmutatták, Megkezdték a 
név-elemzést a Keleti Ujságnál, Vá- 
sárhelyen dr. Fekete Andor a leg- 
nagyobb gavallér és sok egvébb 
nagyszerü cikket hoz az ERDÉLYI 
FUTÁR ma megjelent választási 
száma. 

- A szövetkezetek központja 
fog gabonát szállitani a hadse- 
regnek. A hadügyminiszterium fel- 
hatalmazást nyert, hogy a Szövetke- 
zetek Közpouljával szerződést kös- 
sön a hadsereg gabona- és zabellá- 
tására vonatkozólag 1932 augusztus 
1-től 1933 auguszius 1-ig szóló ér- 
vénnyel. A szállitásoknál a tőzsdei 

................ 
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Cuzisták és Dasgárdisták 
Bukovinában 
gyültek. A két tábor botokkal, kö- 
vekkel és a végén revorvergolyókkal 
harcolt egymással, 
sebesülés is történt mindkét fél ré- 
részéről, Csendőrség és rendőrség 
állitotta nehezen helyre a rendet. 

A tekéző sportszövetség hirei: 
Vásárhelyi Törekvés és Diana csa- 
patok revánsa tegnap folyt le óriási 
érdeklődés mellett a CFR szövetségi 
pályán, 12 tagu csapatok erős játé- 
kot produkáltak és 2x3x3 dobással 
a következő eredményt érték el: 
319-307 a Törekvés javára. Kolozs- 
vár 4 kitünő játékosa kihivta a szö- 
vetség elnökét csapat és egyéni 
versenyre, egy sorshuzás után kihu- 
zott pályara. Ezen kihivás elfogad- 
tatott és ma délután 3 órakor lesz 
lejátszva. Csütörtökön a volt KAC 
pályán (Str. Cogalnicianu No. 7.) 
a KAC tekézőcsapat játszik. Ugyan- 
ott az A. S. P. tagjai egész vasár- 
nap gyakorolhatnak. 

- Kuzista verekedők éjjeli 
jorvtámadása. A Roman megyei 
Fáurei faluban tégnap ismeretlen tet- 
lesek megtámadták Lupu Berkovitz 
kereskedőt, akit feleségével együtt 
összeszurkáltak. Segitségül siető fiuk- 
nak, Strahinea kiszurták a szemét. 
A büntettel cuzista izgatókat gyanu- 
sitanak. 

.z 

CORDIN penge 
legjobb penge 

- Röndnek muszáj lönni! A 
mostani zivataros valasztási harcok 
napjaiban kevés gondot a rendőr- 
ségnek a rend fentartása és a gya- 
nus csoportosulások ellenőrzése, Ezi 
a feladatot igen komolyan vette teg- 
nap este a Pata-uccában szolgálatot 
teljesitő rendőr, aki azzal az indo- 
kolással, hogy ujabban gyermekek 
terjeszik a kommunista röpcédulá- 
kat, az uccán játszadozó gyermek- 
sereget szétzavarta. 
- A Banca Nationala elisme- 

rése Auboinnak. A Banca Nationala 
kommünikét tett közzé, amelyben a 
lapok különböző közleményeivel 
szemben megállapitja, hogy Roger 
Auboin a Nemzeti Banknál nem mint 
a külföldi hitelezők képviselője, ha- 
nem mint technikai tanácsadó mü- 
ködött a stabilizálási terv szerint a 
Banca Nationala státutumai éttelmé- 
ben. Auboinnak 1932 február 7-e óta árak lesznek irányadók az állam 20 

százalék előleget fog kiutalni. 
van az a megbizatása és munkájáért 

tcsak köszönet és elismerés illeti. 

eemessee 

A MAI VILÁG 
eoa 

] 
rmmekeromomaom 

uj szerkeszzősége 
kiadóivatala és 
nyomudai felysége 

Sir. Gő. Barifiu 

(v. Malom urtca 4.) 

EXDPRESS 
ucca 

miközben több 

- Nem vesznek fel kadétokat 
az idén. A hadügyminisztérium hi- 
vatalos közleményben hozza az ér- 
dekeltek tudomására, hogy takaré- 
kossági szempontok tekintetbevételé- 
vel elhatározták, hogy a tisztképző 
iskoláknál a folyó évben nagymérvü 
leépitéseket eszközölnek és nem ir- 
nak ki pályázatot az uj felvételekre 
vonatkozólag sem. A lapok azt hi- 
szik, hogy a hadapródiskolák első 
évfolyamait meg sem nyitják, ugy 
hogy nemcsak ezeken a kiadásokon 
csökkentenek, hanem az uj tiszti ki- 
nevezések tempóia is redukálódni fog. 
- A besszarábiai helyzet ja- 

vulását várja Stere az uj kor- 
mánytól. Lexe nyilatkozott az Afe- 
varulnak. Kijelenti, hogy a jelenlegi 
közigazgatás ellen sulyos panaszai 
vannak a besszarábiai lakosságnak, 
de reméli, hogy az uj kormány ete- 
kintetben javitáni fog a helyzeten. A 
szélsőséges pártok rendkivüli terrort 
fejtenek ki és ez nagyon befolyásolja 
a lakosságot, mégis reméli, hogy 
pártja győztesen fog kikerülni a vá- 
lasztásokból. 
- Husmérgezést kapott. Teg- 

nap este a mentőket telefonon hiv- 
ták a Monostori-ut 92. számu házba, 
ahol Jakab Ferenc 20 éves fiatalem- 
ber vacsorája elfogyasztása után hir- 
telen rosszul lett. A kiszállott mentő- 
orvos megállapitotta, hogy Jakab 
husmérgezést kapott. Beszállitották a 
belgyógyászati klinikára. 
- A kolozsvári szervezetlen 

munkanélküliek f. hó 14 én, csü- 
törtök este 6 órakor a Pata-u. 61 
szám atatt az áttalános helyzet meg- 
beszélése napirenddel, gyülést tar- 
tanak. 
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MAGYAR SZINHÁZ 
heti müsora; 

Csütörtök esfe fél 9 órakor Salamon 
Béla és társulatának vendégjá- 

l téka. Sorozat sz, 262. 
Péntek este fél 9 órakor 

Béla és társulatának 
bucsufellépte. 

Poloskahalál! 

Salamon 
utolsó és 

esöze... 

Biztos hatásu, iüvegje 
25 Lei, kapható 

C. Demeter 
gyógysz ertár 

Calea Motilor 

megyeházzal szemben :-: 

Hölégeim, kérek egy próbát 

francia hajfestésbőli 
örökhullámositásból 

ropon SALON 
m
i
 Cal. Victoriei 2. (Kossuth Lajos-ucca) 

OcCSÓÁRAK: 
..... 

festágyár Cluj Nagyszamos 
Poslaküldeményi 



Leszállitják a villany 
árát? 

Cluj-Kolozsvár. A kolozsvári 
áramiogyasztó közönség régi sérelme 
jutott az orvoslás stádiumába. A 
villamosmű a horribilis villanydijak 
leszállitásával foglalkozik. A terv 

egyelőre az, hogy egy lakásonként, 
illetőleg lakrészenként megállapitandó 
minimális kilówatt-óra fogyasztás 
után az ezenfelül elhasznált áram- 

mennyiségnél 

lékkal redukálják. 

Péntek esfig lehet ki- 
váltani a szavazó iga- 

zolványokat 
Claj-Kolozsvár. A választási iga- 

zolványok kiadása péntek este 7 

órával megszünik. Eddig a kolozs- 
vári választóknak alig 30 százaléka 
váltotta ki igazolványát, ugyhogy az 

az órákat 40 száza- 

MAI VIÁG ; 
........—.... 

Tizennégy ezer lej, amir Fogadjunk.. 
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SGarmadszor lopítak el... 
Cluj-Kolozsvár. Megirta a Mai 

Világ, hogy 
vári prostituált feljelentést tett isme- 
retlen tettes ellen a rendőrségen. 
Előadása szerint távollétében valaki 
14.000 lej készpénzét ellopta a szo- 

Dájából. A meginditott vizsgálat egy 
- a tordai rendőrségtől érkezett - 

távirat után Popár Mária letartózta- 

Pozsár Mária kolozs- 

Máriát tegnap délután vitték át Tor- 

tásával végződött. Popár 
ugyanis egy tordai csendőrkatonától 
kápta az összeget. aki 
görbe uton jutott a pénzhez. Popár 

dára, a kolozsvári rendőrség pedig 
lovább nyomoz a kálandos 14 ezei 
leinek most már hatmadik tolvaja 
után. 

Letartóztatott 
Vasgárdistákat szállitottak a ko- 

lozsvári rendőrségre 
Cluj-Kolozsvár, A választási lis- 

ták beadásának határideje letelt s a 
rendőrségek országszerte megkezd- 
ték az „állam biztonsága érdekében" 
letartóziatott kommunisták szabad- 
lábrahelyezését. A „szabad" válasz- 
tás ilyen irányu fenyegető veszélyé- 

figyelmet tanusitani. Ennek első 
eredménye az volt, hogy Kolozs- 
megye területéről tegnap délután 
több vasgárdista kortest hoztak be 
csendőri asszisztencia mellett Ko- 
lozsvárra. A letartóztatásokat azzal 
indokolják, hogy a vasgárdista-szer- 

hasonlóan 

Mária í 

is tudja, hogy mire vagyok kívánesi 
22 

jon mit szólnak ahhoz a zsizl 
hogy Sitetben a választási korteske 

- Fogadjunk Pancser, maga ne 

- Azt szeretném tudni, hogy vaj) 

dés során az antiszemita cuzisid 
és a vasgárda, a zsidók helyett eg) 
mást verték össze ? 
- Tudja, erről eszembe jut eg 

kedves kis történet. Grün és Wely 
urak összetalálkoznak este az uccá 
Grün uron szmokink van. Wei 
megkérdi : 

nek elháritása után a hatósági kö- vezet müködését a lorga-kormány 

zegek a vasgárdista kortesek mükö- betiltotta s igy annak működése tör- 

dése iránt kezdenek különösebb : vényellenes. 

A ielségsértéssel vádolt 

igazolvány-kiadás utolsó két nap- 
ján előrelátlatólag óriási torlódások 
lesznek. 

Megkezdődik a biró- 
sági szünet 

Cluj-Kolozsvár. A jogszolgálta- 
tási fórumok nyári szünete julius 
15-ével kezdődik és két hónapig 
tart. Ezen idő alatt a kolozsvári 
itélőtáblánál, itörvényszéken, lletőleg 
a hadbiróságnál csak szüneti taná- 
csok müködnek. 

z 

- A „Közgazdasági Front" 
választási gyülésel. A „Közgazda- 
sági Front" tegnap este három he- 
lyen tartott népgyülést. A mészáro- 
sok ipartestületének nagytermében a 
gyülés szép számu érdeklődő rész- 
vétele mellett folyt le. Itt Moldován 

Antal tartotta meg tartalmas és vé- 

gig helyesléssel kisért programbeszé- 
dét. Utána Zentai Ernő és Hegedüs 

Gyula intéztek buzditó beszédeket a 
választókhoz. A kétvizközi „Móni"- 

féle kerthelyiségben Koncz Ernő, 

mig a Kővári-telepen Bordan Jenő 
tartották meg szép számu hallgató- 
ság előtt programbeszédjüket. 

.................. 

Az Erzsébet ürdőben 
Ujból megkezdődött a rendszeres 
gőz- és kádfürdés. - Péntek, szom- 
bat, vasárnap gőz férfiak részére egész 

napo. 

Csütőrtökön gőz nőknek. 
Kádfűrdő mindennap. 

Gösz ára csak feil 15 

Nyitva reggel 6-tól, este 9 óráis 

.............................. 

Manybeváltlás 
Elzálogosiított ékszereket 
kiváltok O C O D 

l ékszerész. Főpostával szemben 

szenátor szabadlábraheluczéséről ma dél- 
ben dönt a táblail vádtanács 

Cluj-Kolozsvár. Hirt adott a Mai 
Világ arról a szenzációt keltő 
letartóztatásról, melynek során 
Oana Laurentfia bukartesti ügyvéd, 
vólt szenátor már az ötödik napja 
a kolozsvári ügyésszégi fogház la- 
kőja. Oanea letartóztatása felségsérlés 
miatt történt, amit a liberális párti 
korifeus egyik naszódmegyei köz- 
ségben megtartott kortes beszédében 
követett el. A kolozsvári törvényszék 
vádtanácsa tegnap helybenhagyta 
Oanea 30 napos vizsgálati fogságát. 
Érdekes fejleménye az ügynek az 
igazságügyminiszteriumnak tegnap 
érkezett távirata, amely utasitja a 
kolozsvári itélőtábla vádtanácsát, 
hogy Oanea Laurenfiu további fog- 
vatartása ügyében haladéktalanul 
hozzon döntést. 

Dr. Dunca és Dan Parten, Oanea 
védői tegnap késő délután terjedel- 
mes emlékiratot nyujtottak be az 
itélőtáblához és védencük azonnali 
szabadlábra helyezését követelik. A 
memorandum külömben alkotmány- 
ellenesnek és lovagiatlanságnak bé- 
lyegzi Oanea Laurentiu letartóztatá- 
sát és kategorikusan hangsulyozza, 
hogy a letartóztatott politikus távol- 
ról sem követett el felségsértést. Az 
egész Oanea-ügy mesterséges szen- 
záció, illetőleg a választásokat leve- 
zető kormányzat csunya kortesfogása. 

Oanea sorsa felett a ma délben 
összeülő táblai vádtanács hozza meg 
a végleges döntést, amelyet izgalom- 
mal várnak Kolozsvár jogász és po- 
litikai körei. 

HITLERÉK 
előretörtek Mecklenburgban 

Berlin. Mecklenburg-Schwerin tar- 
tománygyülése, amelyben a nemzeti 
szociálisták abszolut többségben van- 

nak, a nemzeti szociálista Kruegert 
választotta elnökévé. Az egész elnök- 

ség hitleristákból alakult meg. A 
többség miniszterelnökké is nemzeti 
szociálistát 

mélyében. A kormány másik tagja is 
nemzeti szociálista. A német nem- 

zetiek a nemzeti szociálista jelöltre 
adták szavazatukat. 

A porosz belügyminiszter körren- 

deletet intézett a karhatalmi szervek- 

hez, melyben felhivja a figyelmet 
arra, hogy politikai demonstrációk- 

hoz mindig megfelő számu karha- 

talmat vezényeljenek ki. Ha valahol 

választott Grantzo sze- 

nem áll elegendő számu karhatalom 
rendelkezésre, a gyülést és a felvo- 

nulást be kell tiltani. 

Nagyságos asszonyom! 

ltt a nyár, mely a tartós on- 
dolálást szüksegségessé tpszi. 
De csak ugy öröm a tartós 
ondolálás, ha az szép. való- 
ban tartós is és nem kerül 
sokba. Mindezeket nyujtja az 

EIE 
HÖLGYFODRÁSZ 

Cluj, Str. Memorandului 12 
(Unió-ucca). Uj olcsó árak. 1 

láttad " 

nézem nyolcadszor is. Ha még fog 
ják adni, megint megnézem." 

mást és mi zsidók a páholyban üly 
veszély 

gárda és a cuzista tábor vereketl 

3 fogásos ebédért csak ) 

„Hová mész Grün 2- 
„Az Operába. 
„Mit adnak ?" 
„A „Hugenották" megy." 
„De hiszen ezt már vagy hétsz 

„Na és,- mondja Grün, - meg 

„De miért tetszik ez neked annyira 
3M ert egy zsidóknak való darali 
„Hogy hogy 2" , 
„Ugy, - magyarázza Grün, 

hogy ebben a darabban a katholiti 1 
sok és a protestánsok gyilkoljákeg a 

1 nélkül gyönyörködheti 
enne, 
- Szóval ez a vélemény a va 

séről is ? 
- Ebben maradunk. 

Abbanmaradunk, 
hogy elmegyünk a z 
„America" 
ujonnan átalakitoitt 

kerthelységébe, ahól Puskás Béli 
és Czako hangversenyeznek 

- Papp uriszabóság ruhái 
legelegánsabbak, legolcsóbbak. P 
risbanés Londonban aranyéremm 
kitüntetvye. Cluj, Str. lorga No 
(ókai-ucca), készit elsőrangu mu 
kákat. 
.............. 

Ugyan hova siet oly nagyon 
ben a melegben ? Én bizt 

Kerekes bácsihoz 
megyek ebédre! Ml 

Leit fizeték nála, a vucsori! 
pedig 12 Leicit prédll 

(Erzsébet ut sarkán) 

Nyomatott az „Orient" köny" 
nyomdában, Clui Baron P. 10 

lit a választási Müvészies olcsó festés és fisztilásra 
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